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Tehtiva 3 (4 pistettd) :

Esitd perusteltu mielipiteesi seuraavista véitteistd, kustakin korkeintaan parilla virkkeells.

a)

D)

)

Vaite: Java-muuttujan kiyttéalueen (scope) mabraa yksiselitteisesti se, millaista
nakyvyysmadretta (esim. public) sen madrittelyn yhteydessd kiytetaan.

Olkoon tutkittavana metodi:
public static int doStuff(int number, int another) {
if (number < another) {
return 1;
} else |
return 2 + doStuff(number - 1, ancther + 1):

}
Vaite: kun tatd metodia kutsutaan parametriarvoilla 6 ja 1, syntyy ns. loputon rekursio,
joka johtaa ohjelman kaytdssa olevien muistiresurssien loppumiseen,

Viite: Bytecode-vélikielen k&yttd mahdollistaa sen, ettd samaa Java-
virtuaalikoneohjelmaa (JVM:88) voi kéyttaa Java-ohjelmien ajamiseen erilaisilla
tietokoneilla.

Vaite: tyyppimuunnoksen (cast) ideana on muuttaa arvon dynaaminen tyyppi {eli
ajonaikainen tyyppi, runtime type) erilaiseksi kuin sen staattinen tyyppi.

Tehtdvd 4 (2 pistettd)

Kerro lyhyesti, mitd ovat vapaasti heitettévat poikkeukset (unchecked exceptions)? Miten ne
eroavat muista poikkeuksista? Anna pieni esimerkki, joka osoittaa, ettd ymmaérrat vapaasti
heitettévien poikkeusten idean. (Pelkka esimerkki ei riitd pisteiden saamiseen.).

Tehtdva 5 (2 pistettd)

a) Esitd lyhyesti perusteltu mielipiteesi véitteestad: Olio-ohjelmointi (eli olioita ja
luokkia hyvéksi kayttava tietokoneohjelmointi} on tuore keksintd.

b) Maarittele korkeintaan parilla virkkeelld, mikd on mm. Java-ohjelman suoritukseen
littyvéd késite ohjelmalaskuri (program counter),
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; publie elass Parkingbot !

/7 containar
4/ stepper

private ParkingMetex[] meters;
private int counkt;

public Parkinglotiint size) {
this.meters = new ParkingMeter{size];
for (int space = 0; space < this.getSize{}; space++} { // space: stepper
thig.metersispace]l = new ParkingMster(;;
}
this.count++;

public int getSize{} {
return this.meters.length;

}

public boolean hasCar{int spacs;
return this.geiCar (space) != nuil;
e

public int getCarCount(} {
return this.count;
}

public Car getCar({int space} {
if (this. hasIndex{space}} {
return this.metsrsispace] .getCar{);
} else {
return null;

H

private boolean hasIindax{int space} {
Teturn space »>= 0 && Space < this.getSize{);
}

public int parki{Car cay) {
return this.park{car, this.findSpace!l)):
}

private int findSpace(} {
for {int space = §; space < this.getSize{}; space++} { // spacer stepper
if {ithis.hasCari{space}} {
refurn Space;

}

return -1;

}

public int parki{Car car, int space! {
if (this.find{car} < 0 && this.hasIndex{space) &&
this.meters{spacel.start{car}}) {

this, count++;

return space;

eige |

return -1;

o

public int departi{lar car) {
return this.departi{this.find{car}};
}

private int find(Caxr car) {
for {int space = 0; space < this.getSize{); space++} { S/ space: stepper
if {this.getCar(space} == gar} {
return space;
}
}
return -1;
}

public int depart{int space} {
if {this_ hasCar{space}} {
this.count--;
return this.meters{spacel].free(};
1 else |
refturn -1;

}

public void advanceOneHour{} {
for {ParkingMeter meter : thig.meters) { // merer: most-recent holder
meter . advancedours (1) ;
1

public String gethDescriptiont) {
String description = ""; // description: gatherer
for {ParkingMeter meter : this.meters) { A/ meter: meost-recent holder
description += meter.getDescription{} + "\m=;
H

return deseripiien;



